

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (1266) | Среда, 19 октября 1955 года | Цена 10 коп.

## За дальнейший подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности

(Из доклада секретаря РК КПСС т. АНДРЕЕВА П. В.)

Партийная организация района, выполняя постановление январского Пленума ЦК КПСС в вопросах развития животноводства и повышения его продуктивности, добилась некоторых успехов. В 1954 году был получен надой на фуражную корову 862 литра, а в этом — 1.208 литров. По колхозу имени Хрущева надоено по 1.938 литров, а в прошлом — 1.163, по колхозу «Искра» в этом году надоено 1.554 литра, а в прошлом — 645. Наши передовые доярки т. Козлова Е. из колхоза имени Хрущева надоила от закрепленных за нею коров по 2.338 килограммов молока на корову, т. Генинберг — по 2.278 килограммов. Чабан этого же колхоза т. Маркевич на 100 овцематок получил 160 ягнят и настриг шерсти на овцу по 3,3 килограмма. Свиноварка колхоза имени Крупской т. Грабовская получила по 18 поросят на свиноматку. Зав. фермой колхоза «Искра» т. Захавлякина добилась увеличения удоев против прошлого года на фуражную корову на 909 килограммов.

Между тем дело развития и повышения продуктивности общественного животноводства все еще отстает от тех требований, которые предъявляются январским Пленумом ЦК КПСС. По разработанным колхозами мероприятиям на 1955 год план развития животноводства ни по одному виду скота не выполнен. Так, план поголовья крупного рогатого скота выполнен на 95 процентов, в том числе коров — на 97,9 процента, свиней — на 87,9 процента. Особенно плохо с выполнением плана поголовья в колхозах «Сибиряк», «Комсомолец», имени Кирова и имени Крупской. Не выполнен план и по надою молока. Вместо 1.400 килограммов на 1 октября надоено только 1.244 кг. В колхозах зоны Первомайской МТС надоено всего лишь по 1.063 литра. В поднятии продуктивности животных решающую роль играет кормовая база. По разработанным мероприятиям на одну голову крупного рогатого скота надо было заготовить 27 центнеров грубых кормов и не менее 5—6 тонн сочных кормов.

Однако в результате безответственного отношения многих руководителей колхозов план по заготовке кормов не выполнен. Так, по району заготовлено сена на 47,3 процента. Особенно тревожное положение с заготовкой сена сложилось в колхозах имени Маленкова, «6-й съезд Советов», «Путь Сталина», имени Молотова, имени Жданова, где план

скирдования сена выполнен всего лишь на 25—40 процентов. В колхозах «Комсомолец», «Сибиряк», имени Калинина, имени Кирова сенокосные угодья остались нескосенными. В целом по району на одну голову крупного рогатого скота заготовлено сена только 10 центнеров. К сожалению, колхозы «Сибиряк», «Комсомолец», имени Ворошилова слабо организовали работы по пополнению запасов грубых кормов за счет соломы.

Сейчас все колхозы имеют возможность заниматься вывозкой кормов к фермам. Для этой цели надо использовать всех лошадей, автомашины колхозов, необходимое количество тракторов и организовать передачу кормов фуражиром или зав. фермами. На каждой ферме надо иметь веса и выдавать корма только с веса, принять меры к тому, чтобы корма скармливались только в измельченном и запаренном виде.

За 1954 и 1955 годы в колхозах построено 11 конюшен, 20 типовых коровников, в том числе 9 в этом году, 13 телятников, 12 свинарников, 7 кошар. Кроме того, более 30 объектов находятся в стадии ремонта. Однако имеющиеся объекты не обеспечивают в полной мере поголовье скота хорошими помещениями. В колхозах имени Маленкова, «Комсомолец», «Завет Ленина» из года в год скот находится в примитивных и холодных помещениях. А в колхозе «Завет Ленина» не построено в этом году ни одного объекта. Надо принять все меры к тому, чтобы не позднее 25 октября подготовить все скотопомещения к стойловому содержанию.

Большую роль в повышении продуктивности скота играют кадры. Правлениям колхозов, партийным организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы закрепить кадры животноводов, послать в животноводство лучших колхозников из числа коммунистов и комсомольцев и повседневно проводить на фермах массово-политическую работу.

Результаты работы в вопросах развития животноводства и повышения его продуктивности зависят от того, как эта продукция складывается государству. На 10 октября план сдачи продуктов животноводства почти ни по одному колхозу не выполнен. А колхозы «Сибиряк», «Комсомолец», имени Ленина, имени Чернышевского из года в год не выполняют установленных планов. Задача состоит в том, чтобы в ближайшую пятидневку все колхозы выполнили план сдачи государству продуктов животноводства.

## Все силы на завершение зимовки скота!

15 октября состоялся очередной пленум РК КПСС, который обсудил доклад первого секретаря РК КПСС т. Андреева «О ходе под-

готовки к зимовке общественного животноводства». Ниже печатаются материалы с пленума.

### Своевременно рассчитаться с государством

(Из выступления т. УСТИНЕНКОВА Г. Г.)

Выполняя постановление январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района добились некоторых успехов в повышении продуктивности скота, особенно увеличились надои молока. Однако дело с заготовками продуктов животноводства обстоит плохо. Так, план сдачи молока по району выполнен на 70 процентов, колхозами зоны Судженской МТС — на 93,7 процента, а Первомайской МТС — на 55,9 процента. Колхоз «Сибиряк» сдал молока государству на 15,4 процента, имени Ленина — на 35 процентов к плану.

Не лучше обстоит дело и со сдачей мяса. Руководители колхозов несерьезно относятся к этому делу. Так, колхоз имени Жданова (председатель т. Ларионов) не выполнил план сдачи государству мяса, а между тем продает скот.

Колхозы зон Первомайской

МТС и Улановской МТС не выполнили план сдачи шерсти, однако овец сдают в мясопопставку.

Неудовлетворительно обстоит дело и с закупом продуктов животноводства. Государственный план закупок молока, например, выполнен всего лишь на 30 процентов, а по индивидуальному сектору — на 32 процента. Однако сельские Советы не организовали работы по сдаче продуктов животноводства государству.

В стороне от них стоят и торгующие организации. Они очень неудовлетворительно производят отоваривание за сданные продукты в госзакуп.

В каждом колхозе имеются возможности в ближайшее время рассчитаться с государством по продуктам животноводства. Долг руководителей колхозов — обеспечить своевременное выполнение плана.

### Обеспечим скоту хорошую зимовку

(Из выступления т. ДМИТРИЕВА Л. С.)

Работники животноводческих ферм колхоза имени Кирова добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства. Например, надои молока по сравнению с прошлым годом увеличился на 350 литров. Доярка т. Файзулина надоила от одной фуражной коровы по 1.400 литров.

Такого незначительного успеха добились благодаря тому, что на фермах у нас в основном работают постоянные кадры. Для пастбы скота в летний период были подобраны лучшие колхозники. Правление колхоза решило их на зиму оставить работать скотниками.

Большое значение в повышении продуктивности скота играет запас кормов. Из требуемого количества сена 6.355 центнеров заготовлено 6.000 центнеров. Мы рассчитали, что если из заготовленного сена разладим в качестве материальной заинтересованности и на трудодни, то у нас на одну корову приходится по

20 центнеров, на теленка более года — по 13 центнеров и теленка менее года — по 11 центнеров. Такой же расчет произведен и по другим видам скота. Силоса заготовлено 520 тонн.

Но мы имели возможность заготовить кормов гораздо больше. Вся заготовка кормов проводилась в основном одними колхозниками. Механизаторы Первомайской МТС не оказывали помощь. Их силами было скошено только два гектара и заготовлено два центнера сена. В скирдовании соломы они также не принимали участия.

Скотопомещениями обеспечены полностью, но ремонт их далеко не закончен. Хуже обстоит дело с кошарой, к ремонту которой еще не приступили. До сих пор механизаторы оказывали нам хорошую помощь в подвозке циломатериалов и леса. Все скотопомещения к началу стойлового содержания скота будут готовы.

### Ускорить строительство скотопомещений

(Из выступления т. СКУРИХИНА А. В.)

Развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности немислимо без хороших скотопомещений. В колхозах района начато строительство скотопомещений, но оно ведется крайне медленно. Необходимо построить конюшен на 360 мест, а строится только на 280. Из 5 телятников готовы только 3, из 6 свинарников также только три, кошар надо построить на 1.050 мест, в эксплуатацию не сдано ни одной.

Медленные темпы строительства объясняются отсутствием в колхозах своих строительных бригад. Так, в колхозе «Красное знамя» была создана строительная бригада, а с началом уборки всех ее членов послали на другие работы. Затянута строительство и удорожается в колхозе имени Молотова оно потому, что нет

своих постоянных бригад. Здесь до сих пор не закончено начатое в 1954 году строительство конного двора и свиарника.

В колхозах на сооружении новых помещений зачастую не используют свои строительные материалы. В колхозе имени Куйбышева имеется пиломатериал, но за девять с половиной месяцев ни одно бревно не распилено. В колхозе имени Жданова имеется лесопильная рама, но на ней также лес не распиливают. Вместе с тем руководители этих колхозов на покрытие скотопомещений просят шифер и другие материалы.

В колхозах надо принять все меры, чтобы строительство велось высокими темпами, а переходящее строительство было закончено к началу зимовки скота.

### Укомплектовать фермы кадрами

(Из выступления т. ЦЫБУЛЕВСКОГО Х. Ш.)

В ряде колхозов, обслуживаемых Судженской МТС, за год по надою молока имеются некоторые успехи. В колхозе имени Хрущева на фуражную корову надоено 1.938 литров, в колхозе «Искра» — 1.554 литра. В этих колхозах большое увеличение по сравнению с прошлым годом. В колхозе имени Крупской, по сравнению с прошлым годом, надоено на 11 литров меньше. Низка продуктивность коров в колхозах имени Сталина, имени Куйбышева.

Колхозы «Искра» и имени Хрущева имеют успехи потому, что здесь фермы укомплектованы хорошими кадрами. В других же колхозах этого нет. В колхозах имени Крупской зав. фермой т. Помогов работает плохо на протяжении многих лет. И он все еще не заменен. А дела ухудшаются. В колхозе имени Сталина раньше был зав. фермой т. Михайлушенко и он ничего не делал для увеличения продуктивности, а сейчас там орудуют Козубовы, которые занимаются пьянством. На колхозных фермах работает еще мало коммунистов.

Необходимо партийным организациям послать работать на фермы коммунистов и комсомольцев, лучших колхозников. Укомплектование ферм хорошими кадрами позволит нам успешно провести зимовку скота и повысить продуктивность животных.

### Подготовиться к скармливанию кормов

(Из выступления т. КРАЙНОВА И. С.)

Основной задачей всемерного повышения продуктивности является прочная кормовая база. Однако в колхозах зоны Судженской МТС в этом году сложилось тяжелое положение с запасами кормов. Колхозы не выполнили план заготовки кормов. Необходимо принять меры к тому, чтобы полностью заскирдовать солому на своих полях и закупить ее в других колхозах. Этой задаче нужно подчинить все работы.

Так как солома в рационе этого года будет занимать одно из главных мест, то необходимо уже сейчас принять меры к ее приготовлению. К сожалению, в колхозах к этому не готовятся и думают обойтись одними кормозапарниками. Но их недостаточно. Сейчас надо приступить к поделке облицованных ям для запаривания соломы, но рить их надо обязательно в сараях.

Чтобы солома вся подалась, необходимо ее правильно запаривать. Запаривать ее нужно не более 40 минут. За это время она делается мягче и не теряет питательных качеств.

Трудно будет в этом году и с кормами для свиней. Поэтому необходимо принять меры к изготовлению сенной муки, которая по своим питательным качествам равняется овсу.

### Повысить уровень политической работы среди колхозников

На днях в партийной организации колхоза имени Молотова прошло отчетно-выборное собрание. Около 10 человек выступило по отчетному докладу секретаря парторганизации т. Потапочкиной. Они остро критиковали работу партийной организации. А критиковать было за что.

Секретарь т. Потапочкина предала забвению партийно-организационную и политическую работу. На партийных собраниях вопросы решались без предварительной проверки, неглубоко. Партийные поручения коммунистам давались редко, выполнение их никто не контролировал.

Многие коммунисты возглавляют ответственные участки колхозного производства. Двое работают бригадами полевых бригад, т. Иноземцев — зав. фермой, т. Щеглов — пасечник, т. Иванов — бригадир строительной бригады. Но в результате того, что партийная организация не контролировала работу коммунистов, не интересовалась их работой в колхозе имеется масса недостатков по выполнению мероприятий, направленных на дальнейший подъем артельного хозяйства.

Совершенно правильно отметил в своем выступлении председатель колхоза т. Кочетков, что главным, решающим условием успешного проведения любой сельскохозяйственной кампании является живая, повседневная мас-

С отчетно-выборного партийного собрания колхоза имени Молотова

сово-политическая и организаторская работа, умение терпеливо и доходливо разъяснить каждому колхознику его роль в деле дальнейшего укрепления общественного хозяйства. Однако массово-политической работе партийная организация и ее секретарь т. Потапочкина не уделяли должного внимания. Сама т. Потапочкина, как отметил т. Кочетков, не интересовалась проведением того или иного этапа сельскохозяйственного года, не интересовалась она и ходом хлебозаготовок.

В полевых бригадах и на животноводческих фермах агитаторы бывали редко. Например, очень редко можно было встретить агитатора т. Щеглова на ферме крупного рогатого скота.

Коммунисты отметили в своих выступлениях, что семинары и совещания агитаторов не проводились, стенная газета и «боевые листки» выпускались от случая к случаю, итоги социалистического соревнования не подводились.

Мало занималась партийная организация и вопросами укрепления трудовой дисциплины. К сожалению, ни правление колхоза во главе с председателем т. Кочетковым, ни партийная организация и ее секретарь т. Потапочкина не принимали мер к ее укреплению не бывали на раскоман-

дировках, не указывали на недостатки бригадирам полевых бригад и не оказывали им помощь.

Отсутствие массово-политической работы среди колхозников, а также партийного контроля над хозяйственной деятельностью правления колхоза отрицательно сказались на выполнении сельхозартели решений партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства. В полевых бригадах и в целом по колхозу не выполнен план урожайности зерновых, развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Например, молока на фуражную корову надоено на 100 литров меньше, чем планировалось. Очень мало в колхозе заготовлено грубых и сочных кормов, слабо решаются вопросы механизации трудоемких процессов в животноводстве, ощущается острая нужда в помещениях для скота, но строительство их ведется медленно.

В результате такого неудовлетворительного руководства работой партийной организации коммунисты лишились доверия и не избрали т. Потапочкину секретарем партийной организации.

Вновь избранному секретарю партийной организации необходимо с первых дней повысить уровень политической работы в колхозе и тесно ее связывать с конкретными задачами, стоящими перед колхозом.

### КОГДА БУДУТ В БРИГАДЕ ПРИЦЕПЩИКИ?

Тракторная бригада, которой руководит т. Нестеренко, работает на полях колхоза имени Свердлова. Весенний сев и уборочные работы механизаторы провели своевременно. Сейчас здесь готовится земля под урожай будущего

года. На вспашке зяби работает шесть тракторов. При плане 600 га поднято 400.

Однако темпы подъема зяби могли быть выше, но беда в том, что из-за отсутствия прицепщиков в ночную смену тракторы не работают. Надо 14

прицепщиков, а работает 8. Бригадир тракторной бригады т. Нестеренко нечетное количество раз обращался к председателю колхоза, т. Иванову, но тот на просьбы не обращает внимания, а сроки подъема зяби прошли. Е. ФЕДОРОВА.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

#### ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Иностранная печать проявила большой интерес к закончившемуся на днях недельному визиту в Советский Союз министра иностранных дел Канады Д. Пирсона. И этот интерес вполне понятен.

Канада является соседом Советского Союза через Северный полюс и расположена между двумя великими державами — СССР и США. Канада принадлежит к числу крупных индустриально-аграрных стран и насчитывает свыше 15 млн. человек населения. За последние десятилетия, особенно в период второй мировой войны, она добилась значительного промышленного развития и по выпуску некоторых видов промышленной продукции (никель, алюминий, цинк) занимает среди капиталистических стран первое и второе места.

За время своего пребывания в СССР канадский министр иностранных дел имел встречи и вел переговоры с руководящими деятелями Советского Союза. В опубликованном ком-

юнике подчеркивается, что обмен мнениями привел к более ясному пониманию точек зрения обеих стран и что это будет содействовать росту хороших отношений между ними.

Участники переговоров подтвердили, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует вопросов, которые нельзя было бы разрешить мирными средствами. Они признали, что различия в подходе их правительств к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира и добрососедским отношениям. В связи с этим была признана необходимость дальнейшего развития торговых, экономических и культурных связей между обеими странами.

Канадская газета «Ситизен» называет визит Д. Пирсона «примечательным» и высказывает мнение, что Канада может сыграть роль «хорошего

моста» между СССР и США. Другие газеты также отмечают, что укрепление сотрудничества между Канадой и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих соседних стран. Подобно общности нашей страны, широкая общественность Канады приветствует исход Советско-канадских переговоров как новый вклад в дело упрочения мира и международного сотрудничества.

#### ПРОИСКИ ПРОТИВНИКОВ

##### «ДУХА ЖЕНЕВЫ»

После состоявшегося в июле совещания Глав правительств четырех держав в Женеве, в международных отношениях, по общему признанию, намечилось некоторое ослабление напряженности. Дальнейшему развитию этих последствий Женевского совещания, часто именуемых «духом Женевы», способствует миролюбивая политика СССР, выражающаяся, в частности, в усилении связей нашей страны с другими государствами, в решениях Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил и т. д. Однако

### Еще раз о Петроченко

Выполняя постановление июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив рабочих и служащих райпромкомбината взял на себя обязательство выполнить годовой план к дню 38-й годовщины Октябрьской социалистической революции. С этой почетной задачей коллектив справится досрочно.

На лесоучастке промкомбината работают 40 человек, которые также выполняют план и дают лес хорошего качества.

Однако правление Яя-Петропавловского сельпо (председатель т. Петроченко) не уделяет внимания обеспечению этих рабочих товарами первой необходимости. С большими перебоями на лесоучасток привозят керосин и муку. О перебоях в торговле несколько раз сообщалось в правление сельпо. Однако мер не было принято.

О таком безобразном отношении к снабжению рабочих говорит и такой факт. 2 октября мастеру лесоучастка т. Григорьеву и рабочему т. Данилову председателем

сельпо т. Петроченко была выдана доверенность на получение муки в Судженском пункте «Заготзерно», хотя т. Петроченко знал, что вся мука с «Заготзерно» была получена и находилась в складах сельпо. Для подвозки муки промкомбинатом было выделено две автомашины. И когда рабочие вернулись со ст. Судженка, то нашли т. Петроченко в нетрезвом виде. Муки он со склада не дал и оскорбил их нецензурными словами, хватал за руки и выгонял из конторы.

Пользуясь тем, что т. Петроченко почти никогда не бывает трезвым, служащие сельпо недобросовестно относятся к работе.

О таком неудовлетворительном снабжении рабочих лесоучастка и систематических пьянках знает управление Антоновского рудника и партийная организация, знают и в райпотребсоюзе, но никто мер не принимает и спокойно наблюдают со стороны.

А. ВОРОБЬЕВ, директор райпромкомбината.

### ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

В № 59 от 23 июля с. г. была помещена заметка под заголовком «В колхозе имени Жданова не используются все возможности для укрепления хозяйства», в которой рассказывалось о недостатках в развитии общественного животноводства.

Секретарь парторганизации колхоза т. Стафеев сообщил редакции, что заметка обсуждалась на собрании работников ферм, на заседании правления колхоза и на партийном собрании. Принято решение, направленное на устранение недостатков.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Колхозная правда» поступило письмо от пайщиков Вознесенского сельпо, в котором рассказывалось, что продавец лавки № 4 в с. Емельяновка т. Афанасьев нарушает правила советской торговли и продает товары на сторону при закрытых дверях.

Письмо для принятия мер было направлено в правление Вознесенского сельпо. Председатель правления сельпо т. Гришин сообщил редакции, что факты полностью подтвердились и на т. Афанасьева наложено административное взыскание.

«Дух Женевы» явно не устраивает представителей некоторых кругов на Западе. В последнее время в международной жизни отмечен ряд фактов, свидетельствующих о том, что определенные силы, преследующие цели, чуждые интересам своих стран и народов, прочно цепляются за обанкротившуюся политику с «позиции силы» и пытаются помешать дальнейшему улучшению международной обстановки.

Письмо для принятия мер было направлено в правление Вознесенского сельпо. Председатель правления сельпо т. Гришин сообщил редакции, что факты полностью подтвердились и на т. Афанасьева наложено административное взыскание.

Об этом, в частности, свидетельствует происшедшее в Париже совещание министров обороны и других военных руководителей стран — участниц Северо-атлантического союза (НАТО). Выступившие на этом совещании генералы и адмиралы вновь пытались разжечь военную истерию, возродить давно уже разоблаченный миф о якобы существующей военной угрозе со стороны Советского Союза. Это им понадобилось для того, чтобы оправдать гонку вооружений в странах Северо-атлантической военной группировки и вынашиваемые ими планы применения атомного оружия в войне.

Усиление деятельности про-